

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жигулевой Любови Юрьевны

«Научное обоснование мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями системы крови», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Диссертационное исследование Жигулевой Л.Ю. посвящено весьма актуальной научной проблеме – научному обоснованию мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями (ЗНО) системы крови. Борьба с онкологическими заболеваниями, к которым относятся ЗНО системы крови, является важнейшей стратегической задачей национального проекта «Здравоохранение». Медицинская помощь по профилю «гематология» относится к высокочувствительным и ресурсоемким отраслям здравоохранения, что определяет остроту проблемы повышения качества медицинской помощи, обеспечения доступности и справедливости в ее распределении. Активный поиск путей совершенствования организации медицинской помощи пациентам со ЗНО системы крови, новых механизмов повышения ее качества и безопасности, основанный на результатах изучения эпидемиологических и медико-демографических показателей, факторов лечебно-диагностического процесса, влияющих на качество; хронометражных исследований; экспертных оценок; мониторинга удовлетворенности пациентов оказанной им медицинской помощью и мотивации врачей-гематологов к обеспечению надлежащего уровня качества медицинской помощи, определяют актуальность данного диссертационного исследования.

Научная и практическая значимость диссертационной работы обусловлена результатами исследования, позволившими создать научно-методическую и клиничко-организационную основу для решения проблемы совершенствования организации и повышения качества медицинской помощи пациентам со ЗНО системы крови. Установлено, что обеспеченность населения медицинской помощью по профилю «гематология» в настоящее время не соответствует уровню и прогнозу роста заболеваемости ЗНО системы крови, о чем свидетельствуют существующие проблемы в организации и качестве медицинской помощи пациентам со ЗНО системы крови, выявленные в данном исследовании. Автором научно обоснована система мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи пациентам со ЗНО системы крови. Сформулированы принципы организации медицинской помощи по профилю «гематология», на которых должна базироваться реализация указанных предложений. Многоплановость работ по совершенствованию медицинской помощи явилась основанием для разработки и внедрения в деятельность медицинских организаций гематологического профиля организационной

технологии – системы управления качеством. Разработана структура службы качества, документальная база, полномочия отдела качества и руководителей процессов, предложена и апробирована новая система критериев, позволяющая в совокупности оценить качество процесса и результатов медицинской помощи по профилю «гематология» на амбулаторном и стационарном этапах и дать количественную оценку результативности гематологической помощи в субъекте РФ по модели конечных результатов. Эффективность разработанной системы управления подтверждена данными повторных экспертных оценок и положительной динамикой результатов медицинской помощи, что свидетельствует о том, что проведенное исследование позволило оптимизировать управление качеством медицинской помощи пациентам со ЗНО системы крови. На уровне субъекта РФ разработана структурно-функциональная модель системы менеджмента качества медицинской помощи по профилю «гематология» с межведомственным координационным советом при главном гематологе субъекта РФ, объединяющая структуры и ведомства, прямо или косвенно участвующие в организации медицинской помощи. Реализация данной модели позволит осуществлять научно обоснованные плановые системные мероприятия по обеспечению гарантий доступности, качества и безопасности специализированной медицинской помощи в субъекте РФ.

Работа основана на большом фактическом материале (общее число единиц наблюдения – 192375, изучены эпидемиологические показатели почти за 30-летний период), отличается высоким методическим уровнем, разнообразием методов сбора и обработки информации, логичным построением изложения полученных результатов. Репрезентативность выборки не вызывает сомнений. При обработке материала применялись современные статистические методики с использованием программных средств. Все задачи исследования решены и отражены в выводах и практических рекомендациях. Основные положения и выводы диссертационной работы опубликованы в 40 печатных работах, в т. ч. три – в журналах международных баз цитирования, 17 – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, обсуждены на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях, внедрены в практику.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет

Заключение. На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Жигулевой Любови Юрьевны «Научное обоснование мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями системы крови», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной проблемы совершенствования медицинской помощи пациентам со

злокачественными новообразованиями системы крови, что имеет важное теоретическое и практическое значение для общественного здоровья и здравоохранения. По своей актуальности, методическому уровню, степени обоснованности научных положений, объему исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа Жигулевой Л.Ю. соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 (ред. от 01.10.2018 № 1168 с изм. от 26.05.2020 № 751), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Заместитель министра здравоохранения Самарской области –
руководитель департамента информатизации,
организационной деятельности и лицензирования
доктор медицинских наук, доцент



П.Н. Золотарев

01.04.2021 г.

Подпись доктора медицинских наук П.Н. Золотарева заверено
руководитель управления государственной службы и кадров
министерства здравоохранения Самарской области



Н.А. Высоцкая

Министерство здравоохранения Самарской области
443020, г. Самара, ул. Ленинская, 73
Телефон/факс +7(846) 333-00-16
zdravso@samregion.ru